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vecchi parlamentari , alla quale pur troppo 
assistiamo, mentre ci addolora per i legami 
che ad essi ci univano e per le virtù loro, 
ci ricorda la fede con cui fu creata la Pa-
tria e le finalità di questa, che essi, mo-
rendo, additano ai successori. 

Mi è parso perciò doveroso di ricordare 
qui il nome di questo mio onorando concit-
tadino, nell'ora in eui egli abbandona la 
vita, per circa mezzo secolo svoltasi nella 
Camera dei deputati e nel Senato, tra la 
pubblica stima e l'ossequio dei suoi amici. 
( A i> p r'o r azio n.) /.-

F A S C E , sottosegretario di Stato per il te-
soro. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . He ha facoltà. 
E A S C E , sottosegretario di Stato per il te-

soro. A nome del Governo mi associo alle 
nobili parole pronunciate dall' onorevole 
collega De Marinis, per la morte del mar-
chese senatore Atenolfi. 

I l senatore. Atenolfi fu una nobile figura 
di patriota e di parlamentare. Nelle due le-
gislature, in cui sedette nella Camera, la-
sciò bella t racc ia di -sè, e fu sempre circon-
dato dalla stima, dal rispetto e dall 'affetto 
dei suoi concittadini. (Vive approvazioni). 

GALLO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GALLO. Mi consenta la Camera che io 

dica una-sola parola, modesto tributo di 
omaggio e di affetto alla memoria del se-
natore Luigi Contarmi, morto stamane in 
Girgenti. 

Nell'Assemblea alla quale apparteneva 
saranno certamente ricordati i suoi meriti 
di patriota e di uomo politico, come nella 
città in cui ebbe i natali avranno lunghis-
sima eco le sue benemerenze di cittadino. 
Tuttavia credo che anche la Camera, alla 
quale egli appartenne per quattro legisla-
ture, dal 1890 al 1904, debba associarsi al 
lutto che non è solo di una famiglia pa-
triott ica siciliana, ma di una intera citta-
dinanza. 

Epperò propongo che la Camera invìi le 
sue condoglianze alla famiglia dell'estinto 
ed al sindaco di Girgenti. (Approvaz ion i ) . 

F A S C E , sottosegretario di Stato per il te-
soro. Chiedo dì parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
F A S C E , sottosegretario di Stato per il te-

soro. A nome del Governo mi associo anche 
alla commemorazione dell'onorevole Con-
tarmi che per lungo tempo appartenne a 
questa Camera, e del quale tut t i rimpian-
giamo la perdita. (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . Mi associo in nome dì 
tut ta la Camera alle condoglianze espresse 
dagli onorevoli De Marinis e Gallo per la 
perdita degli ex deputati senatori Atenolfi 
e Contarmi. 

Avverto l 'onorevole De Marinis e la Ca-
mera che, non appena avuta notizia della 
morte dell'onorevole senatore Atenolfi, mi 
resi interprete dei sentimenti della Camera, 
inviando un telegramma di condoglianza alla 
famiglia. Lo stesso sarà fatto per l 'onore-
vole senatore Contarini, come ha proposto 
testé l'onorevole Gallo. (Approvazioni). 

Comunicazioni del Pres idente . 

P R E S I D E N T E . In adempimento dell'in-
carico datomi dalla Camera, chiamo l'ono-

f revole Cimorelli a far parte della Commis-
sione che esamina la proposta di legge sulle 
strade rurali. 

U'ì^'iii . 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 
per motivi di famiglia, gli onorevoli : Fal-
letti , di giorni G e Giulio Alessio, di 8. 

(Sono conceduti). 

Petizione. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura del sunto 
di una petizione. 

D E N O V E L E I S , segretario, legge: -

6960. I l Consiglio comunale diTorano Nuo-
vo fa voti che a quel comune sia eccezional-
mente concesso l ' intero concorso governa-
tivo di cui al l 'art icolo 5 della legge 24 marzo 
1907, abrogando per Torano Nuovo, con 
apposito disegno di legge, quanto dispone 
l 'articolo 3 della legge 9 luglio 1908. 

Interrogazioni . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

Le prime due interrogazioni sono dell'o-
norevole De Felice-Giuffrida al ministro 
dell'interno « sulle ragioni che inducono il 

! Governo a non procedere allo scioglimento 
i del Consiglio comunale di Militello, mal-

grado che in tal senso la grande maggio-
ranza del corpo elettorale si sia già pro-
nunziata èd una metà di consiglieri comu-


